

Знамя ГУРЬЕВСКА

Газета муниципального образования
городов Гурьевск и Сапаир

Выходит с 5 марта 1996 года

№99 (373), четверг, 16 декабря 1999 года

Уважаемые гурьянки! Бабушки, мамы, сестры! К вам обращается городской женсовет.

Заканчивается 20 век, а в Дагестане, Чечне идут боевые действия против бандитов, террористов. Боевую службу несут и наши ребята-кубассовцы, в том числе и гурьяне.

Обстановка складывается так, что, по всей видимости, дело там затягивается. А уже наступила зима: снег, постоянные туманы, сырость. Сушить одежду, обувь в полевых условиях негде. Это значит, что наши ребята нуждаются в теплых варежках, носках.

Уважаемые сограждане, дорогие женщины, вспомним добрые традиции Великой Отечественной войны, когда бойцам оказывалась всенародная поддержка, отправлялись посылки - теплые вещи, заветные платочки.

Так давайте и мы свяжем теплые шерстяные носки, варежки и отправим нашим ребятам.

Мы обращаемся также к предпринимателям, руководителям предприятий с просьбой выделить средства на закупку шерстяных носков, варежек, шарфов. Сбор теплых вещей и средств организуется в городском Совете ветеранов, в здании администрации города, каб. 101.

Зимняя дорога.

Фото А. АБРАМОВА

Кому город обязан песнями

12 декабря в городском Дворце культуры состоялся праздник для любителей песни, почитателей таланта Николая Александровича Вяльых - творческим концертом заслуженный работник культуры Н.А. Вяльых отметил сразу два юбилея - свое пятидесятилетие и 25-летие творческой деятельности.

Юные балерины, воспитанницы З.Г. Дудник, приветствовали зрителей и хор, иначе концерт, в первой части которого пели хор, и ансамбли, и солисты.

Второе отделение началось под музыку песни Н. Вяльых "Родник добрых дел". Юбиляра поприветствовала компания "Первый шаг", исполнив свой вариант песни Н. Вяльых "Пусть будет так". Удивил зрителей и сам юбиляр: он пел, аккомпанируя себе на рояле, на гитаре, тепло общаясь со зрителями.

Песни Н. Вяльых прозвучали в исполнении гостей из Салаира - Маргариты Керни Юрия Толмачева, пели С. Радивилов и Н. Чернявская...

А финальная песня "Гурьевск - милый город", для исполнения которой вышли на сцену все участники праздника, прозвучала как самый настоящий гимн города. И уже можно не добавлять, что написал ее Н. Вяльых - человек, вся жизнь которого и творчество кровно связаны с нашим городом, которому он посвятил всю себя.



"Эйдос" приглашает

Женщины клуба «Эйдос» разработали план работы своего клуба на сезон. Они планируют оказать помощь в организации и проведении фестиваля оздоровительных программ для девочек в школе №10, организовать показательные выступления по аэробике и шейпингу на площади «Юбилейная» 12 июня, провести несколько волейбольных турниров.

На заседании клуба был избран председатель - по единогласному решению женщин им стала Мария Казакова.

Следующее заседание клуба намечено на 25 декабря, пройдет оно в спортивном комплексе «Металлург». В программе - новогодний турнир по волейболу, встреча Нового года, танцы, игры, конкурсы. Приглашаются все женщины, кто изъявит желание весело и интересно провести время.

В школах города закончились олимпиады по предметам. Победители школьных олимпиад вступили в борьбу на городских олимпиадах.

В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ

**Чтобы не спеша
подумать...**

Публикуем сводную табличку, в которой указаны все движения, партии, которые будут включены в бюллетень по общефедеральному округу. Номер в таблице соответствует номеру, под которым движение или партия будет указана в бюллетене. Напротив названия движения - тройка лидеров, чтобы вы имели представление, кто из политиков входит в какую партию или движение.

**О порядке
голосования**

рассказывает секретарь территориальной избирательной комиссии Людмила Андреевна Чашина.

Голосование на выборах в Государственную Думу РФ 19 декабря будет проводиться с 8 часов утра до 20 часов.

На избирательном участке избиратель получит два бюллетеня: один - по одномандатному округу, где у нас баллотируются четыре кандидата: Т.Н. Землянских (Худобина), Г.Л. Немченко, Н.А. Останина и М.И. Щадов, и бюллетень по общефедеральному округу, в котором будет напечатано, скорее всего, название 29 партий и движений, но три из них будут вычеркнуты в связи с тем, что Центральная избирательная комиссия сняла их с регистрации. Это движение «Спас» (оно шло под четвертым номером), Российская консервативная партия предпринимателей и движение «Кедр» (шло в бюллетенях под номером 24).

Голосовать избиратели могут только лично, предъявляя при этом паспорт или заменяющий его документ. Заменяющим документом считается справка по специальной форме, выданная в паспортно-визовой службе, паспорт моряка и военный билет для военнослужащих.

Другие документы, удостоверяющие личность, не считаются документами, по которым могут голосовать избиратели.

Как и на предыдущих выборах избиратель в каждом

из бюллетеней должен сделать одну отметку - напротив фамилии того кандидата, за которого он отдает свой голос или напротив выбранного им движения или партии. Бюллетени без отметок, а также те, в которых две и более отметок, признаются недействительными.

Надо отметить, что на этих выборах бюллетени с особыми знаками защиты, поэтому подделать их практически невозможно. Большая степень защиты заложена и в компьютерной системе, где будут обрабатываться результаты выборов.

Ожидается довольно много наблюдателей. Если раньше в качестве наблюдателей мы видели только представителей «Народовластия», то сейчас в городе функционируют новые движения, и представители от движений «Отечество-Вся Россия», «Единство» будут на выборах в качестве наблюдателей.

Участковые комиссии все работают, кому необходимо будет уехать 19 декабря из города, могут взять открепительное удостоверение.

На дом члены участковой комиссии поедут к тем избирателям, чьи фамилии по заявлению - устному или письменному - внесена в реестр, который будет заведен на каждом участке.

№	Название блока	Первая тройка
1.	Консервативное движение России	Лев Убожко, Владимир Буренин, Андрей Тишков
2.	"Российский общенародный союз"	Сергей Бабурин, Николай Леонов, Николай Павлов
3.	"Женщины России"	Алевтина Федулова, Галина Карелова, Нина Веселова
5.	"Сталинский блок - за СССР"	Виктор Анпилов, Станислав Терехов, Евгений Джугашвили
6.	Объединение "Яблоко"	Григорий Явлинский, Сергей Степашин, Владимир Лукин
7.	"Коммунисты, трудящиеся России - за Советский Союз"	Виктор Тюлькин, Анатолий Крючков, Владислав Асеев
8.	"Мир. Труд. Май"	Александр Бурков, Валерий Трушников, Александр Татаркин
9.	"Блок генерала Андрея Николаева, академика Святослава Федорова"	Андрей Николаев, Святослав Федоров, Татьяна Малютина
10.	Всероссийское общественно-политическое движение "Духовное наследие"	Алексей Подберезкин, Петр Проскурин, Валерий Воротников
11.	"Конгресс русских общин и движение Юрия Болдырева"	Юрий Болдырев, Дмитрий Рогозин, Виктор Глухих
12.	Партия мира и единства	Сажи Умалатова, Виктор Степанов, Николай Антошкин
13.	"Российская партия защиты женщин"	Татьяна Рошина, Жанна Махова, Ирина Кременец
14.	"Медведь"	Сергей Шойгу, Александр Карелин, Александр Гуров
15.	"Социал-демократы"	нет общефедеральной части списка
16.	Общероссийское политическое движение "В поддержку армии"	Виктор Илюхин, Альберт Макашов, Юрий Савельев
17.	"Блок Жириновского"	Владимир Жириновский, Олег Финико, Егор Соломатин
18.	"За гражданское достоинство"	Элла Памфилова, Александр Дондуков, Анатолий Шкирко
19.	"Отечество - Вся Россия"	Евгений Примаков, Юрий Лужков, Владимир Яковлев
20.	Коммунистическая партия Российской Федерации	Геннадий Зюганов, Геннадий Селезнев, Василий Стародубцев
21.	"Движение патриотических сил - Русское дело"	Олег Иванов, Юрий Петров, Михаил Сидоров
22.	Всероссийская политическая партия народа	Анзори Аксентьев-Кикалишвили, Татьяна Буре, Владимир Шаинский
23.	"Союз правых сил"	Сергей Кириенко, Борис Немцов, Ирина Хакамада
25.	ВОПД "Наш дом - Россия"	Виктор Черномырдин, Владимир Рыжков, Дмитрий Аяцков
26.	Социалистическая партия России	Иван Рыбкин, Леонид Майоров, Андрей Белишко
27.	Партия пенсионеров	Яков Конташов, Анатолий Римма, Маркова
28.	Русская социалистическая партия	Владимир Брынцалов, Игорь Брынцалов, Юрий Брынцалов

Мелочи жизни?

Редко какое предприятие удается у нас с первого раза. Это уже можно считать национальной традицией. Кто не испытывал такого: собрав все положенные справки, вы приходите в некую инстанцию, а там вам, в лучшем случае вежливо, говорят, что вот мол, еще одну надо. Что делает большинство из нас? Правильно, идет за недостающей «бумагой», получает искомое, потом ругается у себя на кухне, проклиная такую организацию дела. И еще - радуется, что на основании многотрудно собранных справок наконец-то получил что-либо: какой-то документ, льготу, деньги и т.д.

Собственно, начать можно было не с этой бытовой «философии», а сразу с конкретной истории.

У Н. Петуховой больна дочь, для поддержания здоровья девочки необходимо постоянное лечение люминалом. После порошков люминала с глюкозой у девочки началась аллергия, как выяснилось - на глюкозу.

С тех пор мать, Н. Петухова, просит, чтобы лекарство выписывали в таблетках, чтобы чистый люминал. Врачи детской поликлиники так и делают.

Вот и на декабрь выписали таблетки, и когда муж Н. Петуховой пришел с рецептом, в аптеке дали ему талончик и назвали время, когда прийти ... за порошками. С талончиком пришла сама Н. Петухова, и как утверждает руководство аптеки, сильно возмущалась, что вместо таблеток им приготовили порошки. В аптеке ей сказали: идите, возьмите другой рецепт (по предъявленному лекарство уже приготовлено, а рецепты строгой учетности, так что нужен другой), и мы дадим вам таблетки - вот они, есть.

Н. Петухова пошла не в детскую поликлинику (туда она сходила чуть позже), а в редакцию. Это работникам аптеки никак не понятно: расстояние от аптеки что до редакции, что до поликлиники, мол, одинаковое. Почему бы сразу не пойти в поликлинику за рецептом, если уж она так заботится о здоровье дочери? Почему отец сразу не отказался от порошков, когда ему давали талончик - он-то должен знать, что можно ребенку, что нет? Непонятно им, о чем, собственно, сыр-бор, ведь некоторым больным, чтобы получить бесплатное лекарство, приходит-

ся походить и по коридорам администрации, не раз сходить в аптеку, чтобы получить его - и ничего, не жалуются. А тут - повторно рецепт выписать - и сразу в редакцию побежала. Что особенного - второй раз сходить за рецептом? Такова позиция сотрудников аптеки.

Их можно понять в одном: они вынуждены сейчас обеспечивать бесплатным лекарством, не имея на это средств. В нашем примере стоимость порошков на месяц - чуть больше 10 рублей, в таблетках же это лекарство на месяц обходится в 408 рублей, да еще и найти его надо.

Можно понять и Н. Петухову: если в рецепте указано - в таблетках - то при чем здесь порошки? Почему она во второй раз должна идти в поликлинику? Причем не первый раз приходится идти переписывать рецепт.

Но дело не только в этом. А в том, что порошки эти сейчас у меня. По версии Н. Петуховой, у нее их, только что полученные, не взяли обратно, предложив, если не нужны, выбросить.

По версии аптеки, Н. Петухова сама сказала: «Что мне их сейчас, выбросить?», когда у нее отказались их принять обратно, на что работники аптеки посоветовали отдать их в больницу.

Н. Петухова посчитала, что это расточительство - отказываться от лекарства, которое она только в руках подержала и не могла на глазах у сотрудников аптеки добавить в них каких-то вредных примесей или заменить их на другие.

А в аптеке №22 не взяли лекарство назад, так как оно выдается бесплатно - чтобы Н. Петухова не заподозрила, что они нажились на ее бесплатном рецепте.

В результате люминал сейчас у меня. Если на предложение аптеки - отдать его в больницу - откликнутся врачи, я его им отдам.

В заключение я не буду писать о том, что копейка рубль бережет, нет, где дело касается льгот, дотаций, эта пословица неприемлема. Просто хочется, чтобы везде было больше порядка, потому что он необходим там, где людям должно быть гарантировано человеческое отношение, как бы не менялись времена и нравы.

• • •
Потропинке вдоль ограды детдома, на базар, за день проходят сотни людей. А в выходные - наверное, и тысячи. Удобно от остановки.

А некоторое время назад там тополь ветром повалило. Упал бы он, сгнивший, перегородил дорожку, но отчасти слегка зацепился ветвями за развилку клена, растущего по другую сторону тропинки, а отчасти - повис на кабеле. Что за кабель - не скажу, не сильна я в этом деле, но похож на телефонный. Так идет народ под этой тополино-клевено-кабельной аркой. Ладно, если следующее ненастье случится ночью, и, порвав кабель, тополь рухнет на тропинку, свободную от людей. Тогда придется только тополь убирать да кабель восстанавливать (сколько это стоит, у нас обычно считают потом, когда «случается»).

А если вся эта конструкция рухнет днем, да в выходной?

Может быть, и случится чудо: прокочит удачливый прохожий под падающим тополем. И тогда ему придется молиться всего лишь еще об одном чуде: чтобы пройдя этот опасный участок и дойдя до конца ограды, до погребов, не оступиться в сторону, ибо слева зияет открытым лазом заброшенный погреб...

Т. КОПЫТОВА

Милиция и выборы

В том, чтобы выборы в Государственную Думу прошли у нас на высоте, городской и районной избирательным комиссиям помогает ряд служб, в том числе и правоохранительные органы. Каков тут вклад стражей порядка, нашему корреспонденту Д. Гоосену рассказал начальник милиции общественной безопасности Владимир Михайлович Соколов:

- Министерство внутренних дел издало приказы и распоряжения на этот счет, согласно им почти все наши работники должны так или иначе содействовать успешному проведению выборной кампании.

Наши коллеги на областном и федеральном уровнях побеспокоились о том, чтобы кандидатом в депутаты не был зарегистрирован ни один представитель криминальных структур. У нас функции поскромнее. Сотрудники нашего отдела следят за тем, чтобы никто не нарушил порядок агитации, не распространял, не расклеивал листовки, содержащие сведения, порочащие того или иного кандидата, не собирали голоса избирателей, выдавая или обещая за это денежное вознаграждение. Кстати, просим граждан, сталкивающихся с подобными «грязными технологиями», сообщать об этом в милицию или в избирательную комиссию. Мы проверим сигнал и примем необходимые меры.

В Гурьевске и Салайре будут работать 29 избирательных участков, в районе - 21. Накануне дня выборов на каждом из них приступит к дежурству хорошо проинструктированный работники милиции. Он не будет вмешиваться в ход голосования, он только обеспечит общественный порядок, нормальные условия для работы участковых комиссий, проследит за тем, чтобы никто не оказывал давления на избирателей, чтобы выборы прошли демократически.

Не секрет, находятся у нас иной раз граждане, которые на избирательном участке начинают громко склонять власти за пробелы в социальной сфере. Такие высказывания тут неуместны, они могут омрачить общее настроение, а выборы должны пройти как праздник народовластия, свободного волеизъявления. Задача человека в форме - вежливо убедить оратора, что надо поберечь пыл для более подходящего случая.

Наша служба пожарной безопасности позаботится о том, чтобы ни на одном избирательном участке не произошло загорания или пожара.

В день выборов в изоляторе временного содержания ГРОВД могут быть от десяти до двадцати граждан, находящихся под следствием. Они не лишены права голоса и наравне со всеми примут участие в тайном голосовании, члены участковой комиссии приедут к ним с избирательной урной.

Итак, перед нами стоит задача - обеспечить нормальный ход избирательного процесса, и с этой задачей коллектив, уверен, справится.

Нужны всем... и не нужны никому

Три визита к нотариусам

Трудно найти человека, который хотя бы один раз в жизни не обратился в нотариат, а многие прибегают к услугам этого государственного органа не единожды.

В Гурьевске это учреждение долгие годы располагалось в крошечном закутке, и священно-действовал в нем один-единственный юрист. Я впервые обратился к нотариусу в конце 80-х годов. Эту должность исполняла с 1986 года Людмила Никандровна Побережникова. Она работала в маленьком кабинете в здании городского суда. Многочисленные посетители ждали приема в коридоре. У меня было минутное дело, и его удалось разрешить очень быстро. Но, как я потом наблюдал, очереди к уголовному кабинету собирались большие. Людмила Никандровна принимала по 50 человек в день. Это была почти двойная нагрузка, а ведь нотариальное дело - специфическое, тонкое, при составлении документов недопустимы исправления, здесь очень уместна поговорка: «Что написано первом...»

В 1992 году началась приватизация квартир, и работы еще прибавились. Годом позже резко повысилась государственная пошлина, и 30 процентов ее осталось в нотариальной конторе. В это время ей предоставили трехкомнатную квартиру в доме №2 по улице 30 лет Победы. Появилась возможность содержать двух нотариусов и консультанта, для каждого из них приобрести компьютер. Пока консультант печатал документ, юрист мог выслушать очередного посетителя. Прием заметно ускорился. Очереди, если таковые возникали, быстро «рассыпались». Помню, чтобы оформить приватизационные документы, нам с женой пришлось затратить всего два часа. А в следующий раз я попал на прием всего через полчаса, хотя день был субботний, приехало много клиентов из Салаира, из сел района, и, казалось, в ожидании придется провести ни один час.

Увы, «золотая» пора длилась недолго. В 1997 году госпошлину резко сократили, она составляет сейчас всего 2,5 процента от размера сделки. Для населения это, вроде бы, хорошо! Пять лет пришлось платить за нотариальные услуги непомерно много, и сейчас можно было вздохнуть с облегчением. Однако во всех

других отношениях стало вновь плохо, потому что вопрос о финансировании этих учреждений до сих пор не решен.

В нотариате Кузбасса, как и всей России, начал бурно развиваться «частный сектор». Частные нотариусы оставляют себе всю пошлину, платят из нее налоги, а большей частью распоряжаются по своему усмотрению. Живут они безбедно. Государственных нотариусов в городах и районах области на сегодня осталось всего 30. У наших соседей - беловчан - сейчас один государственный и два частных.

В Гурьевске эту нелегкую службу по-прежнему несут «государевы люди». Это значит, что финансировать их должны из областного бюджета, через управление юстиции. И тут возникли большие проблемы. Бюджет принимается с большим опозданием, он, как правило, очень напряженный, и для нотариальных контор средств все как-то не находится. В первую очередь они идут учительям, врачам, а составители завещаний остаются забытыми, их оставляют «на потом». Они разбросаны по одному по городам и весям, организоваться, выразить свой протест никак не могут.

В 1999 году в нашу контору несколько месяцев не поступали оплаты. Руководитель ее Л.Н. Побережникова несколько месяцев не получала зарплату, а ее оклад составляет всего 391 рубль. Содержать второго нотариуса оказалось не на что, и ему пришлось уволиться. Временно остался не у дел Виктор Афанасьевич Побережников - опытнейший специалист, советник юстиции второго класса, внимательный, чуткий, удивительно деликатный человек, который определенно был здесь на своем месте.

В отношении нотариата наш город вернулся к разбитому корыту, которое имел в 80-е годы.

- Каждый день я принимаю по 35-40 и более человек, как это было 10 лет назад, - рассказывает Людмила Никандровна. - Составление документов требует предельной сосредоточенности, и к концу изматываешься конец. Наступает шесть часов, в приемной сидят еще две пожилые женщины. Они чуть не плачут: «Полдня просидели - и все зря...»

Принимаешь их, жалеешь людей, но ведь и я не железная.

Неделю пробыла на учебе - поток посетителей стал еще больше. Болеть мне нельзя, пойти в отпуск не имею права... раньше дворник находил у нас порядок в помещении, очищал крыльца от снега, а теперь нам не на что его содержать, хоть самой бери в руки лопату и борись со снежными заносами. А когда этим заниматься? Очаредь ждет...

В один из декабрьских дней я на несколько минут зашел в нотариальную контору: мой товарищ занял здесь очередь. Да, на улице Кирова это учреждение не испытывает никакой тесноты, в приемной стоят десять стульев. Но клиентам, как правило, не хочется здесь рассиживаться. Я увидел в комнате знакомого человека - инспектора отдела образования района по охране прав дитета С.В. Тунгусова.

- Защита интересов детей заставляет меня бывать здесь довольно часто, - сказал он. - Я как лицо официальное прохожу в приемной, но я не могу не пропустить вперед старушку, инвалида войны. Время идет, настроение у всех безрадостное.

В.И. Абрамов из Салаира посетовал:

- Два часа прождал, а ведь занял очередь в восемь утра, за час до открытия, и был четвертым.

Молодой человек заметил:

- По автомобильным делам я езжу в Белово, обращаюсь к частному нотариусу. Но документы по недвижимости, по правам наследования можно оформить только здесь, в своем городе. деваться некуда - сидишь, ждешь.

Услуги нотариусов, как я отметил в самом начале, нужны всем, а вот они сами оказались

у нас никому не нужными.

Управление юстиции вместо того, чтобы оказать конкретную помощь, щелт бумагу: внесите свои предложения по улучшению обслуживания населения. Ничего не скажешь, весьма актуальное занятие! Побережникова и так трудится на пределе человеческих возможностей, а тут она должна что-то изобрести для еще большей самоотдачи.

Веское слово может тут сказать Совет, и пора, видимо, его сказать. Если нотариусам достаются из бюджета крохи, то, может, пора дать им возможность зарабатывать самим? Где выход из тупика? Его надо искать, от этого зависит благополучие тысяч жителей города и района.

Людмила Никандровна испытывает большие психологические перегрузки. И не дай бог ей заболеть - наш город и район останутся без нотариуса. Это может иметь печальные последствия. Трудно ожидать, что к нам начнет ездить частный специалист из Белова - у него и там дел хватает. Обучить новичка - на это уйдет год. Да и какой юрист захочет стать государственным нотариусом, которому не платят зарплату?

Горожане и селяне вынуждены будут ездить в Белово. 3 тысячи рублей станут поступать ежемесячно уже не в наш, а в Беловский городской бюджет. Можно себе представить, какое недовольство вызовут дальние поездки у тысяч людей, которые до этого могли оформить все документы на месте. Чтобы до этого дело не дошло, необходимо принять действенные меры, и чем раньше, тем лучше.

Д. ГОСЕН

Перед Н.И. Скопкаревым извинились

В ноябре газета "Левый берег" опубликовала редакционный материал под названием "Приносим извинения" следующего содержания:

"Накануне выборов глав администраций городов и районов Кузбасса в апреле 1997 года в газете "Левый берег" (№16 от 17 апреля 1997 года) была опубликована статья под заголовком "Гурьевск: 20 апреля - выборы главы города", основанная на субъективных оценках деятельности нынешнего главы г. Гурьевска г-на Скопкарева со стороны лиц, заинтересованных в результатах выборов. Тем самым редакция и автор публикации были введены в заблуждение, о чем сегодня сожалеем. И приносим извинения Николаю Ивановичу Скопкареву."

Редакция"

КРИМИНАЛ

А город подумал - ремонты сетей...

Кражи цветного металла стали настоящей болезнью горожан. Причем у одних проявляется болезненная страсть - украсть. Другим остается болезненно переживать последствия «болезни» первых, потому что объектом нахивы становятся действующие линии электропередач. А оставаться без электроэнергии - перспектива невеселая, однако это не волнует тех, кто уже «заразился» преступной деятельностью. И похоже она уже приобретает размеры настоящей эпидемии. Так, за прошедшую неделю зарегистрировано 4 случая кражи цветного металла.

Если уж возникло сравнение с такими медицинскими явлениями, как болезнь и эпидемия, то стоит вспомнить о том, что медики с эпидемиями борются с помощью вакцины.

В данном случае вакцинацией намерены произвести правоохранительные органы.

Так из Горэлектросети поступил сигнал, что ночью 7 декабря в Салаире с улиц Чертковского, Шашнина было похищено 520 метров алюминиевого кабеля. В процессе проведенных мероприятий работникам милиции стали известны имена тех, кто приложил к этому руку. Это три неработающих молодых человека - Д.В. Шунько, Е.В. Воронов и 36-летний А.С. Маслов. Они арестованы, возбуждено уголовное дело.

В эту же ночь П.П. Мурашко совместно с несовершеннолетними В. Николенко и своим приемным сыном Русланом по улице Энгельса г. Салаира похитили провод с линиями электропередачи - 100 метров. В настоящее время рассматривается вопрос об избрании меры пресечения.

Не спалось в эту ночь и В. Горбачеву: на улицах Рассыпной и Мирной он похитил 400 метров электропровода.

Незлопотно было поставлено дело и со сбытом ворованного провода: семья Семётиных здесь же, в Салаире, безотказно «принимала»

цветмет. А если не к ним, то можно было унести к Андрею Сметанникову - тоже бойко вел прием.

Жители на улицах Мирной и Энгельса два дня жили без света - думали, ремонтируют. Потом надоело, позвонили в горсеть, а там и слыхом не спыхивали ни о каком ремонте. Уже из горсети позвонили в милицию.

Установить личности преступников помог звонок в милицию женщины, которую насторожило, когда в два часа ночи у нее погас свет. По следам похитители были найдены, следствие открывает новые эпизоды хищений, совершенных этими людьми.

12 декабря в пос. Раздольном около 3 часов ночи была совершена кража 300 метров электрического кабеля. Сигнал в дежурную часть от жительницы этого поселка поступил тоже немедленно. И благодаря оперативным действиям работников милиции, которые выехали на место с собакой, были задержаны двадцатилетний Е.В. Машаров, скотник совхоза «Гурьевский», и 18-летний неработающий Р.И. Сақвачаков. Преступившие закон водворены в ИВС.

Кража у железнодорожного моста в районе ул. Жданова 1650 метров - 11 пролетов алюминиевого кабеля стала результатом преступной деятельности неизвестных лиц, поиск которых ведется.

400 метров кабеля было похищено на угольном складе СГОКа. Ущерб составил 5100 рублей.

С трудом верится, что этот печальный список не будет иметь продолжения, потому что некоторые «больные» в нашем городе, а проще говоря - преступники, не понимают, что украв кабель они наносят вред тысячам (!) людей.

А чтобы они это поняли, наказание должно соответствовать содеянному. «Вакцина» должна быть настолько действенной, чтобы больше ни у кого не возникало желания «заболеть».

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

Может, виновато «ТВ+»?

В последние месяцы 1999 года в Гурьевске на улицах Ленина, Кирова и других стало невозможно смотреть телевизионные передачи, особенно в вечернее время. На экране телевизора вместе с лицами дикторов появляется какая-то сетка, а слова диктора совсем нельзя разобрать, так как из динамика телевизора идет какой-то шум и треск. Например, в воскресенье, 5 декабря вечером совершенно невозможно было смотреть телепередачу.

Искаженная «картинка» в сопровождении неизвестного происхождения шума и треска, были и раньше, но они были кратковременными. Но с появлением в Гурьевске местного телевидения искажения стали особенно продолжительными.

Сначала стало невозможно смотреть программу «Омикс» из-за помех, потом и программу ОРТ. В это время городское телевидение показывает хорошее изображение. В связи с этим у меня есть несколько вопросов.

Кто в нашем городе отвечает за качество телепередач вообще?

Отчего и откуда появляются искажения на экранах городских телевизоров в сопровождении неизвестного шума?

Нельзя ли обнаружить и обезвредить источник распространения помех на экранах телевизоров?

Когда же кончатся мучения гурьевских телезрителей и они смогут смотреть качественно - без помех - телепередачи в любое время суток, в любой день и по любой программе?

А не связано ли это с появлением в городе компьютерных игр?

Есть ли в городе такие места, где телевизоры работают хорошо в любое время суток и на любой программе?

П. ВИКЕНТЬЕВ, пенсионер, ул. Кирова

В день получения этого письма в редакции появились специалисты «ТВ+», и я их попросила высказать свое мнение по поводу вопросов, поставленных в письме П. Викентьева. Мнение руководителя «ТВ+» Ю.И. Нефедова таково:

- В магазине «Эльдорадо», где принимают объявления, ребята нам сказали, что приходят жители с определенного места - часть улиц Кирова и Ленина - и жалуются, что как начало работать гурьевское телевидение, начались помехи. Помехи от нашей работы появиться никак не могут - мы работаем на сертифицирован-

ных, стандартных заводских передатчиках, которые занимают только свою полосу частот, свой канал, то есть дополнительных помех они давать не могут. Дважды мы проводили такой эксперимент: полностью отключали свои передатчики, полностью все обесточивали, выезжали сюда, смотрели, как показывают телевизоры - помехи не прекращались.

Что может быть причиной помех? Прежде всего, радиотелефоны, особенно несертифицированные, дешевые, которые везут из-за границы. От них страдают жители и других городов.

Другая возможная причина - состояние антенных сетей. Мы посмотрели их - сделаны сети в Гурьевске в нарушение всех норм и правил, и находится в настолько хаотическом состоянии, что удивительно, что люди вообще могут смотреть телевизор. И не удивительно, почему на крыших стоят индивидуальных антенн - на коллективные антенны никто, наверное, уже не надеется. Кстати, источником помех может служить даже усилитель на антenne, если он неправильно подключен - он начинает работать как мини-передатчик, мощность у него ничтожна, но ее вполне хватает для создания помех.

Как найти источник помех? Сделать это можно, но работа эта проводится специалистами Кемеровской службы телерадиопомех, в некоторых городах есть филиалы этой службы. При обнаружении источника помех лицо, виновное в их возникновении, наказывается в административном порядке. Сама же эта работа достаточно сложна, проводится в несколько этапов. Берутся специалисты ЖКХ, энергохозяйства, сотрудники милиции и начинается последовательное отключение домов. Если при отключении какого-либо дома помеха исчезла, дальше работают с этим домом - отключают подъезды поочереди, затем, когда обнаружен подъезд, в котором находится источник помех, производят поквартирное отключение.

Источником помех может служить и ведомственная радиостанция, и игровые приставки к телевизорам.

Так что мучения гурьевских телезрителей закончатся тогда, когда будут обнаружены источники помех, во-первых, и приведена в нормальное состояние антенненная сеть.

Таково мнение «предполагаемых виновников». Будут другие - опубликуют.

Бюджет города: доходы и расходы

С 6 декабря по 10 декабря в бюджет Гурьевска поступило 1. Дотация из обл. бюджета - 49 тыс. руб., направлена (в тыс. руб.)

для ГОРСО в счет детской компенсации 49
в том числе:
ОАО "Сибтал" 10
ОАО "Гурьевский пищекомбинат" 30
УПП ВОО г. Белово 9

2. Доходы местного бюджета - 224,8 тыс. рублей, были направлены (в тыс. руб.):

Территориальному отделу образования	67,3
из них:	
на зарплатную плату	35,8
на выплату детям под опекой	1,2
на питание	12
на методлитературу	3
на ГСМ	3,3
прочие	10
подписка	5
ГТМО	91
из них:	
на зарплату (ОМС)	69
на ГСМ	1
на медикаменты	2
на льготное молоко	10
прочие	9
Отделу культуры	17,3
из них:	
на зарплату	1,6
на зарплату (кино)	5
на мероприятия	2,7
прочие	8

Администрации города
и горсобесу

из них:	8,8
на зарплату	2,8
на ГСМ	2,4
на хозрасходы	2
прочие	1,6

Спортивному комитету на соревнования

из них:	2,3
на ГСМ	1,5
на материальную помощь	1,2
прочие	7

Гортопсбыту

на возмещение разницы в цене
на уголь

ПО ЖКХ Гурьевска	3
Военкомату на призыв	2,5
Телевидение (учредитель- ный взнос)	3
Детская компенсация	10
Компенсация жертвам полит. репрессий	4
По закону "О погребении"	0,55
По закону "О ветеранах"	1,1
на зубопротезирование	0,45
Позакону "Об инвалидах"	3,75

3. В бюджет г. Салайра поступило 58,9 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):

на зарплату работникам: образования	15
культуры	5
на хозрасходы	1,4
на питание школам	5
на ГСМ	5,9
на методлитературу	15
на запчасти	0,3
Салаирскому ЖКХ на подготовку к зиме	10
прочие	1,3
на обучение	1,5

СПИД - болезнь века

СПИД - это сокращенное название уже не нового грозного вирусного инфекционного заболевания, которое расшифровывается как Синдром Приобретенного Иммунодефицита.

Официально СПИД начал регистрироваться в мире с 1981 года в Америке и за 18 лет это заболевание охватило более 190 стран.

В мире поражено вирусом иммунодефицита более 32 млн. человек, от СПИДа умерло более 10 млн. человек, более 16 тысяч человек ежедневно заражаются вирусом иммунодефицита.

Наиболее катастрофический характер распространения СПИД принял в странах Африки, где число больных по данным ВОЗ составляет 21 млн. человек.

К 2000 году более 42 млн. человек в мире будут инфицированы вирусом иммунодефицита.

На территории Российской Федерации СПИД начал регистрироваться с 1987 года. Сегодня этим заболеванием поражено 76 административных территорий из 89. Наибольшее количество больных регистрируется в Калининградской, Московской областях, Краснодарском крае.

На 1 октября 1999 года в РФ выявлено 29584 ВИЧ-инфицированных, из них 581 случай среди детей, умерло 420 человек, в том числе 104 ребенка.

В Сибирском регионе зарегистрирован 3041 инфицированный вирусом иммунодефицита человек, умерло 44. Наибольшее количество больных выявлено в Иркутской, Тюменской областях.

В Кемеровской области ВИЧ-инфекция регистрируется с 1991 года и на 1 октября 1999 года зарегистрировано 50 случаев, умерло 7 больных. Наибольшее количество инфицированных выявлено в Кемерове, Юрге, Ленинске-Кузнецком.

Один больной выявлен и в г. Гурьевске, умер в 1998 году.

В последние годы темпы приступа заболевших принимают катастрофический характер: если в области с 1991-1997 г.г. было выявлено всего 15 случаев, то за 1998 год уже 24 случая и 11 случаев за 10 месяцев 1999 года.

За годы регистрации СПИДа он с эпидемии перерос в пандемию, обстановка становится не просто драматической, а приобретает черты национальной трагедии.

Положение еще усугубляется тем, что:

учеными еще не открыта вакцина против СПИДа,
нет радикальных методов лечения,
абсолютная летальность данного заболевания.

И сегодня человечеству остается только один метод предупреждения - профилактика. И способы профилактики должен знать каждый житель планеты.

СПИДом можно заразиться только через зараженную кровь и при половых контактах. Не передается СПИД при обычном бытовом общении, а также через воздух, пищу, воду.

В Кемеровской области 80 процентов выявленных инфицированных лиц заразились при внутривенном употреблении наркотиков. Количество наркоманов в области возросло в 3,5 раза и составило более 3 тысяч молодых людей в возрасте до 30 лет.

10 процентов заразились при половых контактах, половина распространенность среди молодежи не только аморальна, но еще опасна. Особую тревогу вызывает тот факт, что болезнь может передавать мать-носительница своему еще не рожденному младенцу.

Период от момента заражения до проявления заболевания может быть от 5-6 месяцев до 5-6 лет. Человек сам не знает, что болеет, и может заражать своих наркотических или половых партнеров.

Каковы же первые проявления СПИДа?

Это увеличение лимфатических узлов (шейных, подчелюстных, подмыщечных и т.д.);

быстрая потеря веса, за 1 месяц до 10 процентов;

потливость, диарея (длительные поносы);

необычные высыпания на коже и слизистой оболочке рта.

Диагноз заболевания ставится при обнаружении в крови антител. Кровь можно анонимно сдать в любом лечебном учреждении города и района.

Долг каждого человека в новом столетии защитить себя и своих детей от возможности заражения СПИДом, а это прежде всего:

борьба с наркоманией,

половое воспитание подростков - если секс, то только безопасный,

предупреждение заражения через кровь в медицинских учреждениях.

Вот и все меры защиты, они просты и привить их каждому подростку - долг каждого, будь то учитель в школе или медицинский работник, и, конечно, родители.

Л. МОЛОКОЕДОВА,
заведующая противоэпидемическим отделом Центра госсанэпиднадзора в г. Гурьевске, Гурьевском районе

Советы девушкам

Мы уже публиковали советы детям и подросткам - как надо вести себя, чтобы максимально обезопасить от посягательств преступников. Сегодня Н.И. Тимофеева, начальник отдела профилактики преступлений среди несовершеннолетних Гурьевского ГРОВ дает советы для девушек. Очень важно, чтобы девушки перед тем, как станут посещать дискотеку, встретиться с юношами, проводить досуг вне школы, прочли эти рекомендации и хорошо подумали.

- Случайные изнасилования происходят, очень редко. Как правило, насилиник и жертва знакомы друг с другом. Чаще совершают изнасилования те юноши и мужчины, которые не уважают женщин, грубы, жестоки.

- Пьяные люди совершают 3/4 всех изнасилований, стараются избегать пьяных вечеринок, знакомств с пьяными людьми в кафе и других увеселительных заведениях.

Многие мужчины убеждены, что нетрезвую девушку легче уговорить и ее отказ воспринимают несерезно.

Не забывай, что слишком свободное поведение с мужчинами может ими восприниматься как согласие на близость.

Соглашаясь на приглашение погулять в парке, пойти на дискотеку, подумай, что юноша может потребовать взамен.

Не будь слишком доверчивой с незнакомыми.

Уходя из дома, сообщай, скем, куда и как надолго уходишь.

Возвращаясь поздно домой, сообщи о своем возвращении родителям по телефону.

Избегай поздних прогулок по малолюдным улицам и без провожатых. Если ты подверглась нападению и с тебя сняли шапку или одежду, немедленно сообщи об этом в милицию.

Не заводи знакомств по телефону, не назначай свиданий с телефонными знакомыми.

Отказывайся от предложений случайных знакомых подвести или проводить до дома, отказывайся зайти к ним в гости.

Если тебе кажется, что тебя преследуют, то несколько раз перейди улицу, если догадки подтвердились, то беги туда, где могут быть люди.

Избегай в вечернее время пустых автобусов.

В случае опасности обращайтесь в милицию по тел. 02

Будьте своему ребенку другом

Многие годы дошкольное образование в России было ориентировано на обеспечение познавательного развития ребенка. Сегодня основная задача педагога - помочь ребенку осознать свои характерные особенности и предпочтения, понять, что он, как и каждый человек, уникален и неповторим.

Как удается решать эту задачу, педагоги дошкольных учреждений города обсуждали на конференции «Формирование эмоционально-потребностной сферы ребенка и его взаимоотношения с другими людьми».

Особое внимание было уделено проблеме общения. Вся жизнь ребенка в детском саду зависит от Главного Взрослого. В глазах ребенка именно он определяет, когда можно играть или пойти на прогулку, порисовать или побегать. Поскольку воспитатель является для ребенка фигурой столы значимой, именно на него ложится основная ответственность за построение того типа общения с ребенком, которое будет наиболее благоприятно для его развития.

Какие же условия наиболее благоприятны - в определении этого обычно и состоит проблема.

Сегодня с педагогами проводятся тренинги, настраивающие на партнерские отношения с воспитанниками, меняется обстановка, прибликаясь к домашней, уделяется внимание созданию доброго микроклимата. Используются психогимнастики, игры, способствующие общению. Опытом работы в этом направлении на конференции поделились воспитатели, психологи, логопеды, музыкальные работники.

Однако одним педагогам этих проблем не решить, нужны объединенные усилия воспитателей и родителей.

Родители как первые педагоги должны заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребенка. Многие наши родители этого не понимают, не находят времени для полноценного общения с ребенком. Они не знают, чем живет ребенок в детском саду, кто его друг. Не спросят у воспитателя, каким сегодня был их ребенок - веселым или грустным.

А ребенок устроен так, что взрослому он доверяет до 8 лет. В это время взрослые, родители играют решающую роль в жизни ребенка, а потом, после 8-и, уже влияет сверстник. И если у ребенка сложились доверительные отношения со взрослыми в это время, они сохраняются потом на всю жизнь. Если не сложились до восьми лет, потом они уже и не сложатся. Это должны понять наши родители. Не надо оставлять ребенка без внимания: «Ничего, сам справится!», а постоянно общаться с ним, находить в нем полноправного партнера, устанавливая тесный контакт.

**Г. ЛУЧШЕВА,
ведущий специалист
управления образования**

"Душою в вечность прорастать..."

«Душою в вечность прорастать»
Душа должна перерастать,
Страданье - лечащее бремя,
Оно научит не роптать,
Душою в вечность прорастать,
Пока есть жизнь, пока есть время»

В последние числа ноября в Центре дополнительного образования г. Гурьевска для учащихся школ наших городов состоялась научно-практическая конференция, посвященная 2000-летию Христианства.

Конференцию открыла методист по краеведческой работе Дома творчества ЦДО №1 Екатерина Ивановна Грошева. Мероприятие было задумано с целью активизации подготовки к этой знаменательной дате и участия молодежи в преодолении духовного кружка, воспитания ее на основе национальных ценностей России, вовлечения учащихся и педагогов в краеведческую работу, восстановления и охраны памятников культуры, храмов, часовен и содействия в приобщении детей и юношества котечественной истории и культуре.

Просторный актовый зал ЦДО на время открытия конференции оказался тесноватым, так как гостями оказались участники областной Школы передового педагогического опыта, которая работала в нашем городе в учреждениях дополнительного образования в эти дни.

С докладом по теме «Русская духовная культура» выступила методист Управления образования Тамара Александровна Майорова.

«...Развитие исследовательской, краеведческой и охранной деятельности учащихся, художественного творчества, приобщение к традиционной народной культуре и искусству, поломничеству, православному туризму и экскурсиям - вот цель программы 200-летия рождества Христова, разработанной международным благотворительным Центром преподобного Серафима Сорокского...

Наша научно-практическая конференция - частица воплощения данной Программы в жизнь.

В настоящее время четко обозначено у нас в стране движение в сторону сохранения и развития национальных корней. Идет поиск модели национальной русской школы. Сегодня признается особая роль православия в формировании духовности; нравственности, всего уклада жизни. Именно православная система ценностей легла в основу русской культуры, образования и воспитания.

С этим можно соглашаться или не соглашаться, замалчивать или опровергать, но необходимо все-таки признать, что современный русский человек, если он даже равнодушен крелигии, всем складом своей души или мировоззрения по сути является православным.

Во всяком случае, инстинктивно тянется к нему. Но этого тяготения мало, необходимо серьезное изучение духовного наследия, которое пронизано размышлениями об исправ-

лении человека, о нахождении правильных путей, ведущих к очищению и моральному совершенствованию.

На конференции работали секции: «Летопись родных мест», «Литературное наследие», «Литературное краеведение Кузбасса», «Благовест», «Духовное наследие классиков», «Этнография», где выступило 43 юных докладчика, которых готовили 22 педагога школ городов Салаира, Гурьевска и ЦДО №1.

Хотелось бы назвать имена ребят и их руководителей, чьи работы были отмечены как лучшие исследовательские труды. Это Елена Сырчина с докладом «История Гурьевска в прозе и поэзии Кузбасса», ученица 10 класса школы №10 (рук. Н.М. Кашина), Ольга Липокурова, ученица 9 класса школы №10, с докладом «Россия в ее иконе» (рук. О.Л. Колтышева), Павел Иващенко с докладом «Сынчеловеческий-Сын божий», ученик 10 класса школы №11 (рук. Т.А. Сук), Людмила Кузмич - «Принятие Христианства на Руси», ученица 10 класса школы №11 (рук. Т.И. Андриенкова), Юлия Пантюхина - «Русская музыка от языческой песни до оперы», ученица 11 класса школы №11 (рук. Т.А. Сук), Потанина Ольга - «Религиозные верования телевидения», ученица 11 класса школы №11 (рук. Т.И. Миронова), Татьяна Кривоносова - «Сподвижники веры и благочиния», ученица 9 класса школы №15 (рук. Т.М. Александрова), Марина Шацких - «Евангельские мотивы в творчестве Ф.М. Достоевского», ученица 10 класса школы №15 (рук. В.Я. Гречишко), Алены Сергеева - «Л.Н. Толстой - проповедник», школа №15, 10 класс, Нелли Прекина - «Евангельские притчи», школа №15, 10 класс (рук. В.Я. Гречишко), Анастасия Кармазина - «Летопись Троицкой церкви (г. Гурьевск)», школа №16, 11 класс (рук. Н.П. Мищенко), Артур Боднарчук «Что может сравниться с радостью открытия (творчество местного поэта Е.И. Грошевой)», школа №16, 9 класс (рук. Н.П. Мищенко) и другие.

Ребята и руководители были награждены грамотами, благодарственными письмами и ценных подарками.

Человечество вступает в третье тысячелетие. Какими мы в него войдем? Весь христианский мир готовится к Великому празднику - 2000-летию рождения Христова.

Московский патриарх всея Руси Алексий II говорит: «Ответственность общества за юных граждан - это его ответственность за собственное будущее. Без обличения такой ответственности в правильные слова и дела мы можем навсегда потерять нашу Россию. Без духовного развития личности, без служения истине, добру и красоте человека (и ребенок в том числе) все больше закабляется и становится рабом вещей».

**Е. ГРОШЕВА,
методист
по краеведению ЦДО**

Знамёнка

Реклама объявления Реклама объявления

16 декабря 1999 года

Стр. 8

17 декабря в 12 часов в городском краеведческом музее состоится презентация X городской художественной выставки "Гурьевская мозаика". На презентацию вход по пригласительным билетам. Выставка будет работать три месяца, вход платный.

Елка для детей-инвалидов

29 декабря 1999 года в 14 часов в клубе горняков будет организована новогодняя елка для детей-инвалидов городов Салайра, Гурьевска и Салайрского дома отдыха.

Приглашаем на праздник. При себе иметь паспорт для получения новогодних подарков.

Телефон для справок: 2-54-59

Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов г. Гурьевска

18 и 19 декабря в городском Дворце культуры - конкурс "Золотой камертон".

Приглашаем 18 декабря в 14 часов, 19 декабря - в 13 часов любителей песни!

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" О №237550 на имя Кожедубовой Аксиньи Николаевны, считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда №646931 на имя Селезнева Анатолия Иосифовича, считать недействительным.

Государственная служба занятости

На 15 декабря

На работу требуются:

По Гурьевску и Салайру: водитель автобуса, закройщик, машинист конвейера, кочегар, машинист крана, медник, портной, модельщик по деревянным моделям, слесарь-сантехник, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, охранник, токарь, тракторист, фрезеровщик, электромонтер, завхоз, лаборант химанализа, инженер-обогатитель, техник-обогатитель, инженер-химик, инспектор по делам несовершеннолетних, мастер производственного обучения (общепит), сестра медицинская, учитель русского языка, главный энергетик, инструктор по конному спорту, заведующий медпунктом, инженер-технолог.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: аккумуляторщик, вулканизаторщик, дюйкар, кузнец, автокрановщик, кочегар, телятница, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, тракторист, штукатур, зоотехник.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
редакция газеты "Знамёнка",
администрация
муниципального образования
г. Гурьевск и Салайр.
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским региональным управлением
Роскомпечати 6.05.97 г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: четверг, суббота.
Тираж 2212 экземпляров.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Электронная верстка и монтаж
выполнены М. БОЙКО
Газета подписана в печать
8 декабря 1999 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации города редакция ответственности несет.
Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации.
Газета отпечатана
в ИПП "Беловский полиграфист".
652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ № 1108
Индекс издания 51930

Поздравляем!

Лепёшкину Марину Владимировну
с днем рождения!

Годы-не всегда лихое бремя,
Жизнь-плутовка тем и хороша.
Над душой не властно даже время,
Если настоящая душа!

Перминовы



Дорогую Валентину Алексеевну Лагуткину с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья,
Побольше ясных, светлых дней.
И если можно, постараитесь
100-летний встретить юбилей!

Сидоровы, Желнины

Григорьеву Светлану Григорьевну с днем рождения!

Пусть улыбкой, радостью, любовью
Сердце наполнится всегда.
Крепких сил, энергии, здоровья.
Нежности на долгие годы.

Друзья

Вниманию студентов и старшеклассников!

У нас есть то, что вам нужно!
Литература по экономике, социологии, информатике, праву, истории, философии, психологии:

Мостовая Л. Основы экономической теории. - Москва, 1997 год.

Хоскинг А. Курс предпринимательства. - Москва, 1993 г.

Курс экономической теории: Учебное пособие. - Киров, 1993 г.

Куликов Л. Основы социологии и политологии: Учебное пособие. - Москва, 1999 г.

Розин В. Введение в культурологию: Учебник. - Москва, 1998 год.

Острейковский В. Информатика: Учебник. - Москва, 1993 г.

Этими и другими книгами, а также энциклопедиями, справочными пособиями и словарями вы можете бесплатно воспользоваться в читальном зале библиотеки-филиала №4 (городской ДК) или взять книги домой на ночь, заплатив за залоговую сумму и 1 рубль за прокат.

Телефон для справок: 6-52-89.

Это ваша библиотека!

Продаю

квартиру по адресу пер. Дружбы 2 - 1. Тел. 2-51-30 в рабочее время и 2-57-88 вечером.

шлакоблочный гараж с погребом по ул. Гагарина. Можно в рассрочку. Тел. 77-4-76

продаю стайку из круглого леса 4 x 5 (можно на вывоз), крыша покрыта шифером. Тел. 6-87-88

Выражаем благодарность начальнику маркетингового цеха ОАО "ГМЗ" Ш.И. Гарифулину, совету ветеранов ОАО "ГМЗ" за помощь в организации похорон нашего дорогого и любимого отца и деда, бывшего работника огнеупорного цеха ГМЗ Мищенко Петра Яковлевича